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Erkende moskeeën  -  Financiering

Het decreet van 7 mei 2004 en de bijbehorende uitvoeringsbesluiten maakten voor het 
eerst de financiering van lokale islamitische gemeenschappen mogelijk via de bijpassing 
van hun werkingstekorten door de provincies. Inmiddels werden door de toenmalig 
bevoegde ministers Marino Keulen en Geert Bourgeois op basis van dit decreet 28 
moskeeën erkend. Van één moskee werd de erkenning inmiddels weer ingetrokken.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 179 van 25 februari 2020 over de in 2019 
bijgepaste werkingstekorten van islamitische geloofsgemeenschappen, stelde de minister 
dat hij nog geen bedragen kon meedelen voor dat jaar. “De jaarrekeningen 2019 van de 
besturen van de eredienst zijn nog niet beschikbaar. Een antwoord op deze vragen kan 
op dit moment nog niet worden verstrekt”, liet hij weten.

In antwoord op mijn vraag nr. 4 van 11 oktober 2019 bezorgde de minister gedeeltelijke 
cijfers voor het jaar 2018. Hij deelde de uitbetaalde bedragen mee voor 22 moskeeën, 
maar 5 islamitische geloofsgemeenschappen bleken hun jaarrekening nog niet te hebben 
ingediend waardoor de minister over hun toelagen “geen uitspraak kon doen”.

Graag krijg ik informatie over de steun die de erkende moskeeën ter uitvoering van dit 
decreet ontvangen.

1. Kan de minister het volledige overzicht meedelen van welke provincies op basis van 
het decreet van 2004 in 2018 en 2019 (graag uitsplitsen) tekorten bijpasten in de 
werking van welke moskeeën en voor welke bedragen?

2. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën die in 2018 en 2019 geen 
provinciale bijpassing ontvingen, meedelen waarom de tekorten van deze moskeeën 
in één of beide jaren niet werden bijgepast, hoewel de wetgeving dit mogelijk 
maakt?

3. Kan de minister voor 2018 en 2019 (graag uitsplitsen) voor elk van de erkende 
moskeeën meedelen of de in die moskee actieve imams al dan niet een salaris 
ontvingen van de federale overheid?

4. Hoe evalueert de minister deze gegevens?
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1. In de bijlage worden de bedragen getoond die in 2018 en 2019 door de verschillende 
provincies uitbetaald werden aan de verschillende erkende islamitische 
geloofsgemeenschappen (afgerond tot op de gehele euro). Deze cijfers zijn gebaseerd 
op de jaarrekeningen van de betrokken geloofsgemeenschappen. Er wordt daarbij geen 
onderscheid gemaakt tussen de exploitatie- en de investeringstoelagen. De besturen 
van de eredienst die hun jaarrekening nog niet hebben bezorgd aan de 
provinciegouverneur zijn aangeduid met “NB”.

2. Alle besturen van de islamitische eredienst waarvoor de gegevens van de 
jaarrekeningen over 2018 en 2019 beschikbaar zijn, ontvingen een toelage.

3. In de bijlage wordt aangegeven in welke van de erkende islamitische 
geloofsgemeenschappen eredienstbedienaars werkzaam zijn die door de federale 
overheid (FOD Justitie) bezoldigd worden. Ik maak daarbij geen onderscheid tussen 
2018 en 2019 omdat er geen erkende islamitische geloofsgemeenschappen zijn waar er 
in 2019 wel een federaal gefinancierde bedienaar was en in 2018 niet, of omgekeerd.

4. Deze gegevens zijn een vertaling van de geldende regelgeving. 

BIJLAGEN

Overzicht bedragen die in 2018 en 2019 door de provincies aan de verschillende erkende 
islamitische geloofsgemeenschappen werden uitbetaald
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